

В диссертационный Д. 24.2.279.02 по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук в ФГБОУ ВО «Бурятский государственный университет имени Доржи Банзарова» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Смолина, 24 «а», ауд. 0209.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Насибулиной Анастасии Сергеевны на тему «Стратегия устойчивого развития Японии: теоретические истоки, сущность и особенности», представленной на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 5.7.7. Социальная и политическая философия

Представленная на соискание ученой степени кандидата философских наук диссертация посвящена важной в теоретическом и прикладном отношении проблеме устойчивого развития как стратегии выживания человечества. Ее актуальность обусловлена нарастанием угроз глобализирующейся техносфера, обострением политических и социальных проблем современности. Сегодня существует насущная потребность в комплексном анализе успешных национальных практик реализации стратегии устойчивого развития через призму социально-философских подходов, что позволит не только раскрыть их специфику, но и выявить возможные механизмы их интеграции в глобальный контекст. Несмотря на очевидный интерес к японской стратегии устойчивого развития и существование обширного корпуса работ, посвященных исследованию отдельных аспектов экологической этики и устойчивого развития Японии, целостный системно-философский анализ стратегии устойчивого развития Японии до сих пор не осуществлялся. Автор представленной к защите диссертации осуществляет один из первых опытов такого анализа, чем во многом определяется новизна и значимость его работы.

Четкость и аргументированность поставленных задач, глубокий теоретический анализ проблемы, построенная на современных принципах научного исследования методология, позволили А.С. Насибулиной получить значимые в теоретическом и практическом отношении результаты. Прежде всего, автором исследования выявлена специфика японской стратегии устойчивого развития, соответствующей общемировым требованиям, но интегрирующей глобальные стандарты с национальными традициями и ценностями, в том числе, с экологической этикой. В диссертации обосновано

значение экологической этики как теоретико-методологической основы устойчивого развития, концептуальное единство ее различных направлений в критике потребительского мировоззрения и необходимости пересмотра ценностей техно-экономической парадигмы. В результате проведенного исследования автором определены ключевые механизмы и преимущества реализации этико-экологической стратегии устойчивого развития Японии, объединяющие экосистемное управление и технологическое развитие через синтез концепции «со-катастрофы», принципов Общества 5.0 и ESG-подхода, и формирующие новую парадигму взаимодействия человека, технологий и природы, актуальную для глобального устойчивого развития.

Анализ автореферата позволяет утверждать, что диссертационное исследование «Стратегия устойчивого развития Японии: теоретические истоки, сущность и особенности», является актуальным, содержит научную новизну, обладает практической значимостью, соответствует всем требованиям п.п. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации 24.09.2013 № 842 «О порядке присуждения ученых степеней», а его автор – Насибулина Анастасия Сергеевна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата философских наук по специальности 5.7.7. Социальная и политическая философия.

Профессор кафедры философии и истории федерального казенного образовательного учреждения высшего образования «Вологодский институт права и экономики Федеральной службы исполнения наказаний», доктор философских наук, доцент

Оботурова Наталья Сергеевна

«05» мая 2025 года

Оботурова Наталья Сергеевна,

Федеральное казенное образовательное учреждение высшего образования «Вологодский институт права и экономики Федеральной службы исполнения наказаний», 160002, г. Вологда, ул. Щетинина, д. 2
Тел.: +7 (921) 713-88-49, E-mail: oboturova@inbox.ru

Поручись Обогуровой Н.С. заверено.

Справки численоф времени проверки искальвания
последнюю составе отече наработ ВИМЭ ФСИН России
Кадров Отдел Кадров
Начальник УЧУПИБ А.В.

